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Η Οδύσσειά μας έχει μια αναμφισβήτητη πνευματική διάσταση. Αυτό ίσως δεν αποτελεί έκπληξη, 
αν αναλογιστεί κανείς πόσο σημαντική είναι η ιστορία του Χριστιανισμού για τα μέρη που 
επισκεπτόμαστε σε αυτό το ταξίδι ανακάλυψης. Αυτό ισχύει σίγουρα για την Πάτμο, ένα από τα 
βορειότερα νησιά των Δωδεκανήσων και σημαντικό τόπο προσκυνήματος του χριστιανικού 
κόσμου.
Μπορείτε σχεδόν να νιώσετε τον έντονο πνευματικό χαρακτήρα της και η επίσκεψή σας εδώ 
μπορεί να αποτελέσει μια πραγματικά συγκινητική, αισθαντική εμπειρία.

Στο Σπήλαιο της Αποκάλυψης, ο Ιωάννης της Πάτμου ή Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος λέγεται ότι 
είδε τα οράματα για τα οποία έγραψε στην Αποκάλυψη του Ιωάννη.
Ένα καστρομονάστηρο του 11ου αιώνα, αφιερωμένο στον Ιωάννη, στέκεται επιβλητικά πάνω 
από τα ασβεστωμένα σπίτια της Χώρας στην κορυφή του λόφου.
Στη Χώρα, δίπλα στη Μονή Ζωοδόχου Πηγής, βρίσκεται το θαυμάσιο αρχοντικό Σημαντήρη του 
1625, το οποίο θα επισκεφθούμε. Το αρχοντικό έχει μετατραπεί σε λαογραφικό μουσείο και είναι 
ένα γνήσιο στολίδι και μνημείο πολιτισμού. Άριστα διατηρημένο εδώ και οκτώ γενιές, είναι το 
δεύτερο παλαιότερο κτίριο της πόλης.

Η ιδιοκτήτρια του σπιτιού, Μορφούλα Σημαντήρη, είναι η οικοδέσποινα και ξεναγός μας, και μας 
παρουσιάζει με χάρη τα πολύτιμα χειροποίητα κεντήματά της. Ανήκει στην όγδοη γενιά της 
οικογένειας. Σε αυτό το όμορφο περιβάλλον, μπορείτε να κάνετε ένα βήμα πίσω στον χρόνο και 
να ρίξετε μια ματιά στην καθημερινή ζωή στην Πάτμο τους περασμένους αιώνες μέσα από τα 
έπιπλα, τους πίνακες ζωγραφικής, τις φωτογραφίες, τα παραδοσιακά εργαλεία και τα καθημερινά 
αντικείμενα.

Ελπίζουμε να μαγευτείτε από αυτό το όμορφο σπίτι, που κατασκευάστηκε από τεχνίτες από τη 
Μικρά Ασία. Εδώ μπορείτε να θαυμάσετε την παραδοσιακή αρχιτεκτονική της Πάτμου στις 
θολωτές οροφές από τον ανοιχτό χώρο στο ισόγειο που καλύπτεται από εκπληκτικές καμάρες.
Στα δωμάτια θα ανακαλύψετε έπιπλα αντίκες και ασημικά από τη Ρωσία του 17ου αιώνα, 
πολύτιμα έργα τέχνης και εικόνες από τον 15ο έως τον 17ο αιώνα. Το αρχοντικό είναι ένας 
πραγματικός θησαυρός και μια μηχανή του χρόνου που γοητεύει και συναρπάζει.




